Probabilita (Prof. G.Beghin)
17-2-2014

Esercizio n.1

Ho tre scatole: le scatole A e B contengono ciascuna sei palline numerate
da 1 a 6. Nella scatola C ci sono invece cinque palline numerate da 1 a 5 e due
palline con il numero 6.

Scelgo a caso da una delle tre scatole una pallina:

(i) Trovare la distribuzione di probabilita della variabile ”numero sulla pal-
lina estratta”

(ii) Se la pallina estratia & quella con il 6, qual’® la probabilita che sia stata
scelta dalla scatola C

(iii) Se si estraggono senza ripetizione due palline dalla stessa scatola, qual’e
la probabilita che escano due 6.

Esercizio n.2

La v.a doppia (X,Y) ¢ uniformemente distribuita sul triangolo di vertici
(0,0), (0,1), (1,1).

(i) Calcolare le distribuzioni marginali di X e Y ed il E(Y — X).

(ii) Trovare la distribuzione di probabilita della v.a.

Z=Y - X.

Esercizio n.3
Per ogni n naturale, sia
Y= nX",

(i) Studiare la convergenza in distribuzione della successione {Y;,} per n — oo,
se X, & una v.a. uniforme in (0,1/1lnn). [Si ricorda che n!/ " = ¢]

(ii) Trovare il limite in distribuzione ed in probabilita della successione {¥,,} per
n — oo, se X, & una v.a. esponenziale di parametro n.
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